
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 28 dias do mês de Agosto de 2009, às 15:30, no Câmara Municipal , do município, CACHOEIRA DOS ÍNDIOS, Estado PB, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Deodato Fortunato de Sousa, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Adriano de Sena Gonçalves - Câmara de Minicipal
Antonio Francisco sobrinho - Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável
Carlos alberto Moreira - Secretaria de Planejamento
Cleides Teixeira da Silva - Secretaria de Infraestrutura
Eliana Cândido de Oliveira - Secretaria de Educação
Fracisca Leneide Gonçalves Pereira - Câmara de Minicipal
João Cândido Sobrinho - Prefeitura Municipal
José Fábio de Sousa - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Lúcia Ricarte Feitosa Faustino - EMATER
Wanderley da Silva Marques - Câmara Municipal

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
CACHOEIRA DOS ÍNDIOS e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para
conhecimento dos membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Não. Por quê?
Ficou para a próxima reunião, pois teriam mais tempo e um material de melhor qualidade

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Não. Por quê?
Ficou para a próxima Reunião

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:



Por existir litígio nos limites com o município de Cajazeiras  quando da aprovação dos novos limites do município de Cachoeira pela Assembléia Legislativa.
As ficaram para serem sanadas na próxima Reuniãó, pois houve um erro de digitação por parte da Assembleia e está para ser aprovado na próxima semana
e só com essa correção é que teremos um limite já definido. 

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Será esclarecido na próxima reunião

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Falta apenas a conclusão dos trabalhos do Setor de Base Territorial, o que dependia da Agência já foi concluído.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Ficou acertado que na próxima reunião os membros iriam verificar todas as localidades existentes no mapa para os acerto que por ventura tenha que ser
feito.
Tudo que se refere a Base, ficu para a próxima reunião.

Outros Assuntos:
Foi indagado em todas as reuniões como era feito a estimativa da população, o que foi explicado pelo presidente. Esse assunto não poderia ficar de fora,
pois foi publicado recentemente a estimativa e os membros ficaram curiosos. 

Recomendações ao representante do IBGE:
Que em uma reuniõe futura, fosse convidado para assistirem como ouvintes todos os agentes de saúde para que eles soubessem a metodologia das
pesquisas do IBGE e com o conhecimento da operação censitária, podessem dissiminar junto a população que visitam a operação censitária, o que de pronto
foi acatado pelo presidente. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


